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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

19ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 20.06.2022 
  

ATA Nº 032/2022 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 19ª Sessão 
Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada no vigésimo 
dia do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Maico Luzzi fez a leitura de um 
texto bíblico e na sequência os vereadores assinaram o termo de presença, estando 
presentes na sessão os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier 
Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, 
Tarcisio Mascarello, Valentin Kniphoff. Em seguida o presidente pôs em aprovação a ata 
da sessão anterior, 18ª sessão ordinária, e não tendo manifestações em contrário a ata 
foi aprovada. Na sequência o secretário fez a leitura das correspondências do dia: 
Mensagem do Executivo nº. 46/2022 – Projeto de Lei nº 43/2022; Mensagem do 
Executivo nº. 47/2022 – Projeto de Lei nº 44/2022. Em seguida o presidente passou 
ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a primeira discussão e primeira votação do PL-
41/2022/L – Altera Lei nº 1.334 de 26 e abril de 2016. O secretário fez a leitura da 
justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres 
favoráveis, o presidente passou a discussão do projeto e se manifestaram e teceram 
comentários os vereadores Elias Andrade e Maico luzi. Em votação o projeto de lei foi 
aprovado por unanimidade. Na sequência o presidente passou a primeira discussão e 
primeira votação do PL-45/2022/E – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a 
abertura de crédito adicional suplementar para o exercício de 2022 e dá outras 
providências. O secretário leu a justificativa e os pareceres das comissões e parecer 
jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, o presidente pôs em discussão o projeto 
de lei e os vereadores Maico Luzzi e Jair Rauber se manifestaram e comentaram o projeto. 
Em votação o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente 
passou a primeira discussão e primeira votação do PL-47/2022/E – Autoriza o 
Executivo Municipal a Efetuar a abertura de crédito adicional especial para o exercício de 
2022 e dá outras providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres 
das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis o presidente 
passou a discussão do projeto e não tendo manifestações passou a votação do projeto 
sendo este aprovado por unanimidade. Na sequência o presidente passou a primeira 



Página 2 de 3 

 

discussão e primeira votação do PL-49/2022/L – Dá denominação a logradouro 
público. Após o secretário ler a justificativa e os pareceres das comissões e jurídico e 
sendo todos os pareceres favoráveis o presidente passou a discussão do projeto onde o 
vereador Maico Luzzi comentou o projeto. Em votação o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Dando continuidade à sessão o presidente passou a primeira discussão e 
primeira votação do PL-50/2022/E – Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com 
a APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Missal e dá outras 
providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e 
parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis o presidente passou a discussão do 
projeto e se manifestaram e comentaram o projeto os vereadores Maico Luzzi, Elias 
Andrade, Jair Bogler e Jair Rauber. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. 
Em seguida o presidente passou a ENTREGA DE PROJETOS onde foram baixados para 
as comissões os seguintes projetos: PL-51/2022/E – Altera o Art. 66, caput, da Lei 
Municipal nº 1.282, de 27 de julho de 2015, que instituiu o estatuto dos servidores 
públicos do município de Missal e dá outras providências; PL-52/2022/E – Autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional suplementar para o exercício 
de 2022 e dá outras providências. Encerradas as matérias do grande expediente o 
presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde convidou para se manifestar na 
tribuna a Secretária de Saúde do Município de Missal, Sra. Silvia Maccari Petricoski, 
que quis esclarecer o que havia sido citado na câmara pela vereadora Ceni Justen na 
sessão do dia 06 de junho do corrente ano, a qual relatava a falta de planejamento por 
parte da administração na compra de medicamentos. A secretária destacou os servidores 
que fazem parte no planejamento para aquisição de medicamentos citando que eles 
realizam sim planejamento para compra de medicamentos. A secretária também 
esclareceu para a população as formas e os tipos de fornecimento de medicamentos 
atualmente realizados pelo município, explicando que alguns itens e licitações haviam 
dado desertos e que o Consórcio Paraná Saúde também estava tendo dificuldades em 
adquirir medicamentos, onde explicou também as outras formas de aquisição de 
medicamentos, por meio do Ministério da Saúde, Farmácia Popular e o Auxilio Mais 
Saúde. Explicou sobre o panorama nacional de medicamentos citando matéria da revista 
Visão Hospitalar do dia 18 de janeiro de 2022 que destacava dentre os vários fatores a 
falta de insumos e matérias-primas, quase todos importados, para a fabricação de 
medicamentos, o aumento no consumo de medicamentes provocando o 
desabastecimento e a dificuldade de farmácias em adquirir medicamentos. A secretária 
convidou os vereadores e a população a acompanhar os resultados dos editais de 
licitação, estando a secretaria a disposição para sanar duvidas, estando ela ciente da falta 
de medicamentos e das dificuldades para aquisição de medicamentos e como havia 
apresentado eram diversos fatores que interferem na aquisição dos medicamentos e que 
não estavam sobre o controle deles, mas estavam buscando alternativas junto a equipe. 
A secretária disse que as informações poderiam ser buscadas diretamente junto a 
secretaria. O vereador Jair Rauber pediu um aparte e agradeceu a secretária pelos 
esclarecimentos. Em seguida o vereador Elias Xavier Andrade se manifestou na tribuna 
onde deixou registrado seu agradecimento ao jurídico da Câmara que o havia auxiliado 
na elaboração da alteração da lei da arborização do município e agradeceu aos 
vereadores por terem aprovado por unanimidade o projeto. O vereador, citando os 
decretos que haviam autorizado o município a dar aporte financeiro para a Deutsches 
Fest, deixou um convite para que em cumprimento ao artigo 93 da Lei Orgânica do 
município fossem prestadas contas sobre as arrecadações, despesas e saldo da festa. Na 
sequência o vereador Jair Loreno Bogler se manifestou na tribuna e comentou sobre 
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o desafio de ser vereador, secretário ou prefeito, citando as críticas que recebem, e 
quando são críticas construtiva eles vão em busca de melhoria, mas quando são críticas 
destrutivas avaliam a caminhada. Ele como vereador não podia deixar de usar a tribuna 
devido a fatos ocorridos no decorrer de algum tempo e algumas situações, dizendo não 
se importar com críticas destrutivas, onde fez um relato de seu trabalho quando assumiu 
como secretário de saúde citando as conquistas que conseguiu neste período, SAMU para 
o município e Posto de Saúde para o Bairro Renascer, citando que após isso se elegeu 
vereador e depois ficou quatro anos fora da política, mas nunca havia deixado de ser 
político e mesmo fora da política havia conseguido a reforma para o ginásio do distrito 
do Portão Ocoí e oitenta mil reais em equipamentos para as unidades de saúde. Citou 
outras conquistas a partir daí, sendo o campo sintético e três salas de aulas para o distrito 
do Portão Ocoí e em parceria com a vereadora Gringa mil metros de pedras para ligar 
Linha Glória a ponte molhada, onde pediu também um CMEI para o distrito do Portão 
Ocoí. Encerrou sua fala dizendo que estão como vereadores para prestar contas para a 
população, mas quando alguém o agride verbalmente com inverdades e até falando que 
ele como vereador deveria ter vergonha de ter votado contra algum projeto ele disse que 
votaria todos os projetos que fossem a favor e viessem em prol da população de Missal, 
sendo seu partido Missal. Em seguida a vereadora Ceni da Rosa Justen se manifestou 
na tribuna onde agradeceu a secretária de saúde por esclarecer as compras dos 
medicamentos e lembrou que o Executivo e o Legislativo são poderes independentes e a 
função do vereador é estar atento aos atos do executivo. Encerradas as manifestações 
na tribuna o presidente agradeceu a presença de todos e nada mais tendo a ser 
deliberado encerrou à sessão. 


